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班级                  姓名                 学号                 
一、选择题
1、18世纪后期，在正当的中英贸易中，中国始终处于出超地位的根本原因是（     ）
A、英国工业品很难在中国找到市场B、中国自然经济占据统治地位
C、中国手工业品的质量优于英国产品D、清政府实行闭关锁国政策
2、“竹枪一枝，打得妻离子散，未闻炮声震地；筒灯半盏，烧尽田地房廊，不见烟火冲天。”对这句话理解正确的是（      ）
A、外敌的武力入侵给中国带来了灾难B、说明中国人民不勇敢，惧怕竹枪炮竹
C、因为吸食鸦片中国人民内部相互仇杀D、解释了鸦片输入的危害
3、西方史学者把鸦片战争称为英国为维护正当贸易而进行的“通商战争”，这是（    ）
①掩盖战争的性质②强调战争的作用③为殖民侵略辩护④表达对东方市场的渴望
A、①②③            B、①②④            C、①③               D、②④
4、1843年3月3日，英国伦敦的造币厂门口前停着五辆马车，每辆马车上都装满了古怪的银币……这些银币最有可能来自于（      ）
A、《天津条约》的赔款                      B、《北京条约》的赔款
C、《黄埔条约》的赔款                      D、《南京条约》的赔款
5、清朝晚期，有位商人从上海运一批货物到汉口，受到了当地官吏的百般刁难。他气愤地说：“政府同外国签订条约规定，外国商船可以在长江自由航行，不受盘查，我们中国人为什么不行？难道非要插上外国旗子才有生路吗？”这件事最早应该发生在（      ）
A、1842年以后B、1844年以后C、1856年以后D、1858年以后
6、近代中国是一个半殖民地半封建社会，对这一社会性质理解正确的是（      ）
①形式上是独立自主，实际上为列强间接统治②政治上是半殖民地，经济上是半封建的
③“半殖民地”是指丧失了部分的国家独立的自主权④“半封建”是指既保存了封建主义，有发展了资本主义
A、①②③④           B、①③④        C、③④              D、②③④
7、近代侵占我国领土最多的国家是（      ）

A、英国         B、法国          C、美国             D、俄国
8、鸦片战争中清政府失败的根本原因是（     ）
A、清政府的委曲求全                B、军事指挥出现失误
C、战争准备很不充分                D、中国的政治、经济、军事远远落后于四方
9、英法联军火烧圆明园是在（     ）
A、第一次鸦片战争时期              B、第二次鸦片战争时期
C、甲午中日战争时期                D、八国联军侵华时期
10、《北京条约》和《天津条约》的内容相同之处在于（      ）
①割地②赔款③开通商口岸④外国公使进驻北京
A、①③       B、①②             C、②③            D、②④
二、材料题
我好比凤阁阶前守夜的黄豹，
母亲呀，我身份虽微，地位险要，
如今狞恶的海狮扑在我身上，
啖着我的骨肉，咽着我的脂膏，
母亲呀，我哭泣嚎啕，呼你不应。
母亲呀，快让我躲入你的怀抱！
母亲！我要回来，母亲！                      ——闻一多《七子之歌·香港》
⑴诗中的“我”、“母亲”、“海狮”各指什么？
⑵鸦片战争时，英国在香港有哪些举动？
⑶这首诗表达了作者怎样的思想感情？
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